Indicazioni per la richiesta di visione degli atti e/o per l'estrazione di copie degli atti relativi ai procedimenti civili 

Dove presentare la richiesta:
Presso la segreteria generale magistrati (II^ piano scala F aperta  dal lunedì al venerdì dalle 9:00 alle 12:00) si possono chiedere  i seguenti atti:
a) gli atti  relativi ai procedimenti civili contenziosi (art 414 cc);
b) gli atti dei procedimenti di volontaria giurisdizione  una volta emesso il decreto definitivo (all. 5 );
Per le richieste di copia degli atti a cancelleria centrale potete scaricare il modello di cui all'allegato 1
 
Presso la segreteria magistrati Civile (II^ piano stanza 208, aperta dal lunedì al venerdì dalle 9:00 alle 12:00) possono essere chiesti l'accesso agli atti e la richiesta di copie relative ai procedimenti di volontaria giurisdizione (art 330/333 cc, art 317bis, cc, art 31 D.Lvo 286/98) pendenti.
 
Le richieste possono essere inviate direttamente alle segreterie dei magistrati via fax utilizzando il modulo di cui all'allegato 6.
La segreteria restituirà il modulo via fax o comunicherà telefonicamente allo studio legale la disponibilità del fascicolo (disponibilità di norma entro 3 giorni lavorativi con urgenza, entro 5 giorni senza urgenza).
 
Quanto ai procedimenti ex art 317bis cc, una volta emesso il decreto del Presidente che fissa la prima udienza e/o concede i termini, il decreto viene inviato via fax al legale del ricorrente ed il ricorso, unitamente al decreto, viene  trasmesso all'ufficio copie dove la parte può chiedere le copie conformi per la notifica a controparte.
 
[bookmark: _GoBack]Per l'accesso al fascicolo e per l'estrazione delle copie gli atti sono disponibili alla stanza 210 (II° piano) e la parte potrà chiedere il rilascio di copie: a) urgenti, di norma  entro 3 giorni lavorativi; b) non urgenti entro 5 giorni.
I diritti dovranno essere corrisposti, secondo le tabelle allegate, al funzionario operante nell'adiacente stanza 208.
 
Per il calcolo preventivo del pagamento dei diritti potete consultare la tabella di cui all'allegato 2 (contenente una versione semplificata), all. 3  (contenente la versione  dettagliata)
 
Con la circolare 18 marzo 2010 del Dipartimento per gli affari di giustizia (all. 4) sono forniti chiarimenti sulle modifiche alla disciplina prevista dal DPR 115/02 (testo unico sulle spese di giustizia) apportate dall’articolo 4, comma 5, del decreto legge del 29 dicembre 2009, n. 193 relativo agli “Interventi urgenti in materia di funzionalità del sistema giudiziario".

